
Protokół Nr VII/2024 
z obrad siódmej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 18 grudnia 2024 r.  
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

Obrady rozpoczęto 18 grudnia 2024 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 11:23 tego samego 
dnia. 

Sesję prowadził pan Krzysztof Dereszyński – Przewodniczący Rady Powiatu. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków (statystyka obecności w załączeniu do protokołu). 

Obecni: 

1. Justyna Banaszek-Turzyńska 
2. Tomasz Bonk 
3. Krzysztof Dereszyński 
4. Aleksander Fennig 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Eugeniusz Kłopotek 
7. Jerzy Kowalik 
8. Dariusz Kwaśniewski 
9. Ilona Lesikowska 
10. Antoni Lewandowski 
11. Krzysztof Łukaszewicz 
12. Sławomir Majnert 
13. Michał Mróz 
14. Anita Muzioł 
15. Andrzej Myszkowski 
16. Andrzej Pruszak 
17. Andrzej Urbański 
 

W sesji wzięli również udział: 

p. Marcin Kościelny  -  Zastępca Naczelnika Wydziału Kujawsko-Pomorskiej 
Inspekcji Ochrony Środowiska 

p. Zofia Łącka  - Skarbnik Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki  - Radca prawny 

p. Jacek Lorczak - Sekretarz Powiatu  

Mieszkaniec Powiatu   

Przedstawiciele mediów: Bory Tucholskie 24 Info, Tygodnik Tucholski.  

 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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Ad. 1. 

Przewodniczący otworzył obrady VII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformował, że 
obrady sesji są transmitowane online. Stwierdził, że sesja została zwołana prawidłowo. Powitał 
radnych, zaproszonych gości obecnych na sesji i mieszkańców śledzących obrady online.   

Ad. 2.  

Przewodniczący poprosił o stwierdzenie kworum na urządzeniach do głosowania. 
Poinformował, że na 17 radnych ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 16 radnych. Rada 
może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad. 3.  

Do porządku obrad nie wniesiono uwag. Rada będzie obradowała według wcześniej 
przygotowanego porządku obrad.   

Porządek obrad: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – kworum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

5.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

6.  Przedłożenie informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o wynikach 
kontroli obiektów o podstawowym znaczeniu dla województwa kujawsko-pomorskiego. 
Informacja o stanie środowiska, w tym o zanieczyszczeniach obszaru Powiatu 
Tucholskiego. 

7.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024. 

8.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033. 

9.  Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2033. 

10.  Uchwalenie budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025: 

 a) przedstawienie ostatecznej wersji budżetu, z uwzględnieniem autopoprawek Zarządu 
Powiatu, 

 b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

 c) przedstawienie opinii poszczególnych Komisji Rady, 

 d) przedstawienie stanowiska Zarządu w sprawie opinii i wniosków Komisji, 

 e) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie, 

 f) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025. 
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11.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 
zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Tucholskiego na rok 
2025. 

13.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady 
Powiatu Tucholskiego na 2025 r. 

14.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 
2024. 

15.  Podjęcie uchwały sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację 
zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2025. 

16.  Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających 
o napędzie spalinowym na Jeziorze Bysławskim (Jez. Wielkim Bysławskim), gm. Lubiewo 

17.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia powiatowej jednostki 
organizacyjnej pod nazwą „Powiatowy Zakład Obsługi w Tucholi”.  

18.  Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Starosty Tucholskiego. 

19.  Składanie zapytań i interpelacji. 

20.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

21.  Zamknięcie sesji. 

Ad. 4.  

Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Powiatu Tucholskiego: 

Przewodniczący poinformował, że protokół został udostępniony w Biurze Rady Powiatu oraz 
przekazany na skrzynki elektroniczne radnych. Do protokołu do czasu sesji nie wniesiono uwag. 

Radni nie mieli uwag do protokołu. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z VI sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
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Michał Mróz 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Ad. 5.  

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrali: 

Starosta Andrzej Urbański przedstawił sprawozdanie uzupełniające, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu. Dopowiedział, że na Państwowego Powiatowego 
Inspektora Sanitarnego została powołana pani Alicja Gumińska. Doszło też do spotkania 
z przedstawicielami Zgromadzenia Sióstr Świętej Elżbiety w celu pozyskania całości budynku 
na potrzeby Szpitala. Odbyło się też pierwsze spotkanie i szkolenie młodzieży wybranej do 
Młodzieżowej Rady Powiatu.  

Radny Eugeniusz Kłopotek nawiązał do informacji o wyrażeniu pozytywnej opinii Zarządu do 
projektowanej modernizacji linii kolejowej nr 201. Chciałby dowiedzieć się jakie zmiany według 
tego projektu mają nastąpić na przejazdach kolejowych usytuowanych na drogach powiatowych 
na obszarze gmin Cekcyn i Śliwice.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że zaopiniowana dokumentacja nie obejmuje 
przejazdów na tym odcinku.  

Członek Zarządu Waldemar Kierzkowski poinformował, że zakres omawianej dokumentacji 
dotyczy odcinka od Maksymilianowa do Błądzimia. Odcinek od Błądzimia w kierunku na 
Kościerzynę będzie w kolejnym etapie projektu.  

Radny Eugeniusz Kłopotek poprosił, aby przed wydaniem opinii do tego kolejnego odcinka 
usiąść i przedyskutować to wraz z włodarzami gmin.  

Członek Zarządu Waldemar Kierzkowski udzielił odpowiedzi radnemu. 

Ad. 6. 

Do informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o wynikach kontroli obiektów 
o podstawowym znaczeniu dla województwa kujawsko-pomorskiego i informacji o stanie 
środowiska, w tym o zanieczyszczeniach obszaru Powiatu Tucholskiego głos zabrali: 

Pan Marcin Kościelny podziękował za zaproszenie. Przedstawił pokrótce zakres działalności 
Inspekcji Ochrony Środowiska. Wyjaśnił, że Inspekcja nie jest organem ochrony środowiska. 
Przedstawił dane dotyczące przeprowadzonych kontroli na terenie Powiatu Tucholskiego. 
Zwrócił uwagę na problem nielegalnych składowisk odpadów, który nie dotyczy Powiatu 
Tucholskiego.  

Starosta Andrzej Urbański zapytał o problem i koszty usuwania odpadów z nielegalnych 
składowisk, który często spoczywa na samorządach. Zapytał, czy szykuje się zmiana przepisów 
w tym zakresie. 

Pan Marcin Kościelny poinformował, że WIOŚ nie będzie partycypował w kosztach usuwania 
takich nielegalnych odpadów. Dodał, że WIOŚ może pomóc administracyjnie.  
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Radny Eugeniusz Kłopotek nawiązał do wypowiedzi pana Starosty i jego troski o stan 
środowiska. Stwierdził, że na terenie województwa jest co najmniej kilka miejsc gdzie 
składowane są niebezpieczne odpady. Zapytał, jakie instrumenty prawne ma WIOŚ, aby z jednej 
strony ten proceder przyhamować, a z drugiej strony, aby później skutecznie egzekwować 
unieszkodliwianie tych odpadów. Zwrócił uwagę, że w kwietniu 2023 r. doszło do 
zanieczyszczenia ściekami komunalnymi rzeki Kicz. Zapytał, jak ten temat został ostatecznie 
rozstrzygnięty. 

Pan Marcin Kościelny poinformował, że był w zespole działającym w tym zakresie. Przedstawił 
harmonogram prowadzonych czynności na rzece Kicz. Wykonano czynności sprawdzające. 
Ustalono, że do oczyszczalni dostały się takie ścieki, które narobiły szkód w osadzie czynnym. 
Wystąpiły tam 3 naruszenia i został wystawiony mandat osobie winnej naruszeniom.  

Radny Eugeniusz Kłopotek nawiązał do wypowiedzi poprzednika, że jakąś niebezpieczną 
substancją zniszczono florę bakteryjną oczyszczalni. Zapytał, czy udało się dojść jaka to była 
substancja i skąd pochodziła. 

Pan Marcin Kościelny poinformował, że zdarzyło się to na pewno przed oczyszczalnią ścieków. 
Coś musiało się wydarzyć na terenie jednej z gmin. Dodał, że w tym czasie oczyszczalnia była 
w rozbudowie i nieszczęśliwy zbieg okoliczności spowodował, że doszło do tej sytuacji. Udzielił 
również odpowiedzi na temat pierwszego pytania radnego o składowanie odpadów 
niebezpiecznych. Prowadzą wiele spraw, również we współpracy z organami ścigania.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał, co WIOŚ uwiera w takiej codziennej pracy, aby ta 
skuteczność była lepsza i te działania powodowały odstraszenie potencjalnych podmiotów, 
które niszczą środowisko. 

Pan Marcin Kościelny poinformował, że art. 12 ustawy daje pewne kompetencje, które 
przedstawił. Zauważył, że WIOŚ nie jest organem, który będzie coś wykonywał w sensie 
fizycznym. To już są zadania samorządów. Kwestią dalszych rozmów jest czy władze centralne 
pomogą finansowo w usunięciu odpadów.  

Radny Andrzej Pruszak zapytał, czy można w jakiś sposób zapobiec tym nielegalnym 
wysypiskom.  

Pan Marcin Kościelny poinformował, że przedsiębiorcy, którzy chcą działać legalnie występują 
z wnioskami do samorządów. WIOŚ sprawdza, czy decyzje są właściwie wykonywane. WIOŚ 
działa w dużej mierze na zasadzie zgłoszeń.  

Radny Michał Mróz poinformował, że oglądał program dotyczący zdrowia mieszkańców kraju. 
Jednym z czynników ciężkich chorób wskazanym przez lekarzy było zanieczyszczenie 
powietrza. Zapytał, czy WIOŚ poświęca temu tematowi czas, bo na terenach niżej położonych 
w pewnym okresie czasu występuje smog. Przedstawił stopień zanieczyszczenia powietrza 
w Tucholi na dzień dzisiejszy. Zapytał, czy WIOŚ ma w swoim zakresie też monitoring jakości 
powietrza.  

Pan Marcin Kościelny poinformował, że realizowane jest to w dwóch aspektach. Chodzi 
o emisję zorganizowaną i niezorganizowaną. WIOŚ wykonuje czynności kontrolne w kwestiach 
formalnych. Dodał, że są programy ochrony powietrza, które realizują gminy. WIOŚ nie 
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prowadzi pomiarów. Zajmuje się tym Główna Inspekcja Ochrony Środowiska. Nawiązał do 
zmienionej uchwały antysmogowej w województwie, która zakazuje stosowania pieców 
pozaklasowych.  

Radny Sławomir Majnert zwrócił uwagę, że w materiale jest zapis wskazujący, że jednym 
z naruszeń jest nielegalne transgraniczne przemieszczanie odpadów. Zapytał, jakie są to odpady 
i z jakich krajów pochodzą.  

Pan Marcin Kościelny poinformował, że sprawa jest dość skomplikowana. Na terenie Powiatu 
wystąpił pewnego rodzaju pellet, który został uznany za odpad. 

Przewodniczący podsumował dyskusję i zwrócił uwagę, że mówi się dużo o poprawie jakości 
powietrza, a niedawno został zawieszony naczelny program „Czyste Powietrze”, który ma za 
zadanie wspomagać te działania. Poinformował, że będą apelować do mieszkańców 
o stosowanie paliw do ogrzewania domów i mieszkań. Jako radni chcieliby również podjąć 
inicjatywę motywującą ustawodawcę do bardziej sankcyjnego podejścia do kwestii 
prawodawstwa.  

Pan Marcin Kościelny dodał, że w gminie Tuchola zawarto 198 umów na wymianę źródeł 
ciepła. Poinformował, że część gmin była głównie oparta na programie „Czyste powietrze”.  

Przewodniczący zaapelował, aby reagować, jeżeli będą pojawiały się chociaż potencjalne źródła 
zanieczyszczenia środowiska.  

Radni nie mieli więcej pytań. 

Ad. 7. 

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu 
Tucholskiego na rok 2024. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 
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NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VII/51/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 8. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VII/52/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 9. 

Do punktu: Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2033 głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że w materiale sesyjnym znajduje się autopoprawka do projektu 
uchwały oraz opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawkami. 

Przewodniczący przedstawił podstawowe założenia opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Radny Michał Mróz zapytał, czy Wieloletnia Prognoza Finansowa będzie uchwalana przed 
uchwaleniem budżetu. Zapytał z czego to wynika, bo przed chwilą najpierw uchwalany był 
budżet, a następnie WPF.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że artykuł ustawy o finansach publicznych mówi, że 
wieloletnią prognozę finansową przyjmuje się nie później niż uchwałę budżetową. Dodał, że 
praktyka jest taka, że najpierw uchwalany jest WPF.  

Skarbnik Zofia Łącka poinformowała, że zawsze najpierw podejmowana jest Wieloletnia 
Prognoza Finansowa, a potem budżet. W ciągu roku, kiedy są zmiany, jest odwrotnie.  

Przewodniczący stwierdził, że ten punkt wzbudził pewne kontrowersje. 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że najczęściej jest tak stosowane, że Wieloletnią 
Prognozę Finansową uchwala się raz w roku. Natomiast  w ciągu roku dokonuje się jej zmiany. 
To jest najczęstsza praktyka.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał o logikę postępowania. Przed chwilą Rada dokonała 
poprawek w budżecie na rok 2024 i w ślad za tą poprawką dokonała również zmian Wieloletniej 
Prognozy Finansowej na lata 2024 - 2033. Zwrócił uwagę, że rok 2025 mieści się w granicach 
tej Wieloletniej Prognozy Finansowej. Dodał, że teraz najpierw Rada ma uchwalić WPF, który 
jest elementem składowym uchwały na lata 2024 – 2033. Logika nakazywałaby uchwalić 
najpierw budżet na rok 2025.  

Starosta Andrzej Urbański stwierdził, że logika i przepisy są zachowane. Powtórzył swoją 
poprzednią wypowiedź. Zwrócił uwagę, że Państwo radni nie pierwszy raz pracują 
w samorządzie. Jest przepis, do którego Zarząd się stosuje.  

Skarbnik Zofia Łącka wróciła do zmian budżetu i WPF w ciągu roku. Następnie odczytała 
art. 230 ust. 2 i 6 ustawy o finansach publicznych. Dodała, że w każdym roku przyjmowania 
budżetu zawsze najpierw podejmowana była Wieloletnia Prognoza Finansowa, a następnie 
uchwała budżetowa.  

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska odczytała fragment porządku obrad sesji Rady Powiatu 
Tucholskiego z 15 grudnia 2023 r.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zwrócił uwagę, że należy przekazać do RIO projekt budżetu 
i Wieloletnią Prognozę Finansową na kolejny rok. Rada uchwala Wieloletnią Prognozę i za 
chwilę podchodzi do projektu budżetu i dokonuje zmian. Zapytał, co się dzieje, jeżeli coś 
takiego się zdarzy. 

Skarbnik Zofia Łącka stwierdziła, że tak się może zdarzyć, ponieważ budżet jest jednoroczny. 
Radny ma prawo zmienić zadania, wskazując źródła pochodzenia w zadaniach, które 
wprowadza. Wyjaśniła możliwości wprowadzenia zmian.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zwrócił uwagę, że mówi o hipotetycznej, ale realnej sytuacji, gdy 
uchwalana jest Wieloletnia Prognoza, a potem uchwalany jest budżet. Rada dokonuje zmian 
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wysokości dochodów, wydatków, deficytu budżetowego. Rada ma prawo to zrobić. Zapytał, czy 
na tej samej sesji Rada może znowu cofnąć się do WPF, czy dopiero na kolejnej. 

Skarbnik Zofia Łącka poinformowała, że przepisy ustawy o finansach publicznych mówią, że 
zarząd powiatu opracowuje i przedstawia organowi stanowiącemu projekty tychże uchwał. Są 
w nich wskazane wysokości dochodów, wydatków, deficytu, rozchodów czy planowanego 
zaciągnięcia zobowiązań. Dodała, że podejmując już uchwałę nie ma możliwości zmiany 
deficytu, wysokości dochodów i wydatków. Można jednak zmienić cel wydatkowania.  

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że to tylko projekt i na sesji można go zmienić. 

Przewodniczący poprosił o studzenie emocji. Odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi. 

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że może się zgodzić z tym, pod warunkiem, że za 
uchwalenie budżetu odpowiada Rada, a nie Zarząd. Dodał, że Zarząd przygotowuje projekt i nie 
jest powiedziane, że na sesji budżetowej Rada musi podnieść rączki za nim. Może go całkowicie 
zmienić na tej sesji.  

Starosta Andrzej Urbański uważa, że apel pana Przewodniczącego o studzenie emocji jest jak 
najbardziej zasadny. Zwrócił uwagę, że w ustawie o finansach publicznych jest zapis, kto ma 
inicjatywę dokonywania zmian w budżecie.  

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że prawo inicjatywy zmian w budżecie przysługuje 
również radnym.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska przypomniała, że radni otrzymali w terminie projekt 
budżetu. Każda z Komisji wydała opinię. Przytoczyła fragment opinii Komisji Finansów, której 
radny jest członkiem. Dodała, że projekt został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zwrócił uwagę, że pani Przewodnicząca odniosła się do 
wypowiedzi. Podkreślił, że nie dyskutują nad tym czy projekt akceptują. Wątpliwości dotyczą 
kolejności podjęcia uchwał. 

Starosta Andrzej Urbański zacytował zapis z ustawy o samorządzie powiatowym. Dodał, że 
radni przyjęli też porządek obrad. Uważa, że należy zmierzać do głosowania. 

Skarbnik Zofia Łącka przedstawiła obowiązującą uchwałę Rady Powiatu Tucholskiego 
z 18 września 2020 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2025 – 2033. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
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Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Michał Mróz 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VII/53/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
  

Ad. 10. 

Do punktu: Uchwalenie budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025 głos zabrali: 

a) przedstawienie ostatecznej wersji budżetu, z uwzględnieniem autopoprawek Zarządu 
Powiatu 

Przewodniczący poprosił o przedstawienie ostatecznej wersji budżetu. Dodał, że w materiale 
sesyjnym znajduje się autopoprawka do projektu. 

Starosta Andrzej Urbański krótko przedstawił projekt budżetu wraz z autopoprawkami.  

Skarbnik Zofia Łącka poinformowała, że uchwała nr XXI/150/2020 Rady Powiatu 
Tucholskiego z dnia 18 września 2020 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 
budżetowej obejmuje procedurę uchwalenia budżetu.  

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej 

Przewodniczący przedstawił opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej, które znajdują się 
w materiałach sesyjnych.  

c) przedstawienie opinii poszczególnych Komisji Rady 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Radny Dariusz Kwaśniewski przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej. 

d) przedstawienie stanowiska Zarządu w sprawie opinii i wniosków Komisji, 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że Zarząd zapoznał się z pozytywnymi opiniami 
Komisji i przyjął je do wiadomości.  

e) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie 

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że jest to pierwszy budżet, za który ta Rada i Zarząd 
będą wspólnie rozliczani i będą odpowiadać. Zaakceptował na Komisji ten projekt, ale zwrócił 
uwagę, że jest to bardzo ostrożny budżet. Zwrócił uwagę na strukturę wydatków, szczególnie 



11 
 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

wydatków majątkowych i porównał je do tych wydatków w roku 2024. Poprosił Zarząd Powiatu 
i zaapelował do radnych, aby w kolejnych latach kadencji zrobić wszystko, aby zniknęły banery 
z napisami, że jedzie się drogą wstydu. Prosił o zwrócenie szczególnej uwagi na odcinki dróg 
przez miejscowości. Podziękował za dużą wyobraźnię projektantów i poprzedniego Zarządu na 
czele z panem Michałem Mrozem za modernizację odcinka drogi Tuchola – Tleń. Zwrócił też 
uwagę, że w związku z modernizację drogi kierowcy zaczynają szarżować. 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska zauważyła, że budżet i jego struktura będzie się zmieniać 
w ciągu roku. Będzie to zależne od środków, które będą spływać i możliwości zabezpieczenia 
wkładu własnego. Na początku roku najważniejszym celem jest zapewnienie ciągłości działania 
wszystkich instytucji. Ma nadzieję, że spłyną środki, które pozwolą przygotować i realizować 
inwestycje dla mieszkańców.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że plany przedstawiane przez jednostki do projektu 
budżetu są weryfikowane przez Zarząd. Stwierdził, że budżet jest bezpieczny. Nawiązał do 
planów realizacji inwestycji i możliwości pozyskania środków zewnętrznych.  

Przewodniczący podsumował dyskusję. Stwierdził, że jest to budżet ostrożny, ale czujność 
i kompetencja pani Skarbnik są dobrą prognozą do jego realizacji w przyszłym roku. 
Podziękował pani Skarbnik za przygotowanie projektu. 

f) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 
Powiatu Tucholskiego na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Michał Mróz 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VII/54/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy. Po przerwie 

Przewodniczący poprosił o sprawdzenie kworum. W sesji uczestniczy 16 radnych. 
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Ad. 11. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 
zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji 
przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej 
w Tucholi. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VII/55/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 12.  

Do projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Tucholskiego na rok 
2025 głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że w styczniu w punkcie „Bieżąca informacja o przygotowaniu 
inwestycji i remontów w roku 2025” będzie się również wypowiadał Wydział Rozwoju, 
Inwestycji i Funduszy Zewnętrznych. 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy 
Rady Powiatu Tucholskiego na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VII/56/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 13. 

Do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 
Tucholskiego na 2025 r. głos zabrali: 

Radny Dariusz Kwaśniewski poprosił o przyjęcie planu kontroli Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu 
kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tucholskiego na 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VII/57/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 14. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację 
zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2024 głos zabrali: 
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Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób 
niepełnosprawnych na rok 2024. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VII/58/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 15.  

Do projektu uchwały sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową 
i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2025 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały sprawie określenia zadań i wysokości 
środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VII/59/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 16.  

Do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających 
o napędzie spalinowym na Jeziorze Bysławskim (Jez. Wielkim Bysławskim), gm. Lubiewo głos 
zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że w materiale sesyjnym zamieszczono 3 autopoprawki do 
projektu uchwały. Odczytał ostateczną wersję uchwały, która znajduje się w załączeniu do 
oryginału protokołu.  

Radca prawny Tomasz Sobiecki poinformował, że zmiany dotyczą ujednolicenia słownictwa. 
Adekwatne zmiany są również w uzasadnieniu do uchwały.  

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały po wprowadzeniu 
zaproponowanych przez Komisję poprawek.  

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zakazu 
używania jednostek pływających o napędzie spalinowym na Jeziorze Bysławskim (Jez. Wielkim 
Bysławskim), gm. Lubiewo.  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 
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NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VII/60/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 17.  

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia powiatowej jednostki 
organizacyjnej pod nazwą „Powiatowy Zakład Obsługi w Tucholi” głos zabrali: 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą „Powiatowy Zakład Obsługi 
w Tucholi”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VII/61/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 18. 

Do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Starosty Tucholskiego głos 
zabrali: 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
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Radny Eugeniusz Kłopotek poprosił członków Komisji Skarg, aby w skrócie przybliżyć czego 
skarga na bezczynność Starosty dotyczyła.  

Radca prawny Tomasz Sobiecki poinformował, że w przepisach ustawy o kierujących pojazdami 
jest przepis, że pan Starosta może skierować osobę na badania. Przedstawił tok działań w tej 
sprawie.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zwrócił uwagę, że kiedy użył słowa „bezczynność” podniósł się 
szum na sali. Dodał, że jest to prawidłowe określenie.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na 
działanie Starosty Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VII/62/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 19. 

Składanie zapytań i interpelacji: 

Przewodniczący poprosił o składanie zapytań i interpelacji na piśmie.  

Ad. 20. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Radny Aleksander Fennig złożył wniosek o utworzenie rejestru obsługiwanego przez tutejsze 
Starostwo, do którego mieszkańcy mogliby zgłaszać przypadki, kiedy nie uzyskaliby pomocy 
podczas nocnej i świątecznej opieki medycznej. Zaproponował, aby ww. rejestr prowadzić za 
pomocą skrzynki email: starostwo@tuchola.pl . Poprosił media o przekazanie powyższej 
informacji.  

Radny Andrzej Pruszak zaproponował, aby zwrócić się do Gminy Śliwice w celu przejęcia drogi 
Lińsk – Okoniny Nadjeziorne. Poinformował, że ta droga nie spełnia warunków drogi 
powiatowej. Wrócił do projektu linii kolejowej nr 201. Przypomniał o podpisanym 
porozumieniu z PKP na budowę wiaduktu na drodze Tuchola – Tleń.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że te uzgodnienia z PKP nie dotyczyły tego odcinka. 
Korzystając z okazji podziękował wszystkim za pracę na rzecz lokalnej społeczności. Życzył 
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dużo sił do pracy na przyszłość. Podsumował rok, stwierdził, że był on bardzo dobry, jeżeli 
chodzi o zadania inwestycyjne. Dodał, że to w innych aspektach rok bardzo trudny. Nawiązał 
do konfliktu rosyjsko – ukraińskiego.  

Przewodniczący przedstawił korespondencję jaka wpłynęła do Biura Rady. Podziękował 
wszystkim obecnym za dużo serdeczności, cierpliwości, gotowości do działania i determinacji. 
Dodał, że w piątek odbędzie się odbiór drogi nr 1015C po remoncie. Życzył wszystkim 
mieszkańcom Powiatu spokoju. Dodał, że dzisiaj odbędzie się jeszcze spotkanie 
z przedstawicielami aptek tucholskich.  

Ad. 21. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady VII sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 

 

Protokołowała:       Przewodniczący 

                                R a d y   P o w i a t u  

Elżbieta Damasiewicz      

                Krzysztof Dereszyński 

 

  


